

胶东小镇引来国家级训练基地 国网基地缘何花落龙泉



见习记者 郑书伟
本报记者 张子扬

国网基地落户胶东小镇

今年2月份,在烟台国家网球训练基地项目签约仪式上,国家体育总局网球管理中心主任孙晋芳说:“烟台风景优美,气候宜人,是最适合网球训练和比赛的城市之一。特别是牟平区近年来,在加快经济发展的同时,高度重视体育事业发展,全区上下形成了经济发展与体育事业融合互动、和谐发展的良好局面,这为网球训练基地的落户奠定了坚实基础。”

据相关负责人介绍,国家网球训练基地项目计划总投资8亿元,占地810余亩,建设周期为5年。按照规划,基地将分为国家网球中心(中国网球训练基地)、中国国际网球运动学院和体育文化配套设施三部分,其中中国网球中心分为运动员、教练员、科研后勤人员训练工作及生活区,国际高水平球类训练VIP校区及运动员体能康复及疗养区。国际网球运动学院校区内,则设置了供学员培训和教学使用的教学楼、专业和基础科目教室。另外,为满足日常培训和训练需求,该区域内还设置了对社会公众开放的室外场地和运动健身中心。

基地建成后,将主要用于开展国内外网球比赛、训练、培训活动,夏季作为国家网球队训练基地使用,并且定期组织包括国际级比赛在内的高级别网球比赛活动,开展国内外网球队

9月14日,中国网球协会国家训练基地正式在烟台市牟平区龙泉镇揭牌。这标志着继海南之后,龙泉将拥有我国第二个国家网球训练基地。在不久的将来,人们在这里将有机会目睹国内外顶尖网坛精英的矫健身姿。对运动环境要求极为严格的国网训练基地,缘何将挑剔的目光停留在这个胶东小镇?近日,记者走进龙泉,一探究竟。

才培训等。

这个基地不仅对龙泉意义非凡,同时也是山东省的首个国家级训练基地。

环境魅力引来“白天鹅”

在烟台国家网球训练基地项目规划图上,可以看到基地的总体轮廓犹如两只展翅欲飞的天鹅,这样的设计除了依据当地地形特点所进行的科学规划外,还有着另外一份独特的用意。

基地项目位于龙泉镇汤西村,东临汉河,西倚昆嵛山,南面距离龙泉水库不到两公里,水库中经常有成群天鹅出现,在清澈的河面上栖息觅食,追逐嬉戏,凌空翱翔,这幅人与自然和谐画面给设计者带来了灵感,在规划方案中,设计者特别提到:“将天鹅这一极具地域特色的元素进行提炼,作为概念雏形运用到设计中,以此表达对龙泉当地自然生态环境和人文环境的敬意。”可以说,是龙泉得天独厚的自然生态环境引来了这只美丽的“白天鹅”。

国家网球训练基地落户龙泉,只是龙泉魅力的其中一个证明。今年,投资50亿元的高端温泉旅游度假区休闲项目万呈健康城,投资8亿元的崑龙温泉项目,投资13.6亿元的北大川国际休闲度假区项目,都纷纷牵手龙泉。

龙泉镇,位于牟平东部,昆嵛山北麓,温泉常年汤沸泉涌,青山到处森林密布,钟灵毓秀的山水之间滋养出龙泉的独特魅力,一山、一水,甚至每一口呼吸之中,都能感受到这里浓厚的自然生态氛围。全真教发祥地霞烟洞,国家级森林公园,风景旅游区昆嵛山……是镇里一颗颗璀璨的明珠。在许多城市拥挤忙碌的快节奏生

活与部分农村滞后发展的现状之间,龙泉凭借其优越的地理优势,丰富的资源优势,找到了一个平衡点。这里既拥有种种现代化的便捷设施,又能坐拥山林之趣温泉之乐,可谓鱼与熊掌兼得。包括国家网球训练基地在内的多个项目纷纷来此落地,自然顺理成章了。

生态品牌引领新发展

拥有得天独厚的自然环境,还要跟进科学的发展思路,这样才能将龙泉独特魅力充分彰显。为此,龙泉镇党委政府经过充分调研、科学论证,找到一条具有龙泉特色的科学发展道路,打响小镇的生态养生品牌。

“作为烟台东部新区的重要板块,龙泉镇以‘生态优先、绿色发展’为主题,全面激活生态资源优势,全速打造南连昆嵛山国家森林公园、北接中国北方国家海岸的‘中国北方温泉养生小镇’,城镇建设因生态优先而强劲有力。”龙泉镇党委书记姜振超告诉记者。



杜晓妮 王崇宝 报道

开发区有了专用校车

近日,烟台开发区采取购买公共服务的方式,投入560多万元,购置了17辆“大鼻子”校车,标志着开发区正式拥有了专业标准校车。此批校车被安排在大季办事处各中小学校试点运行,为700多名有乘车需求的学生提供服务。新投用的“大鼻子”校车配有安芯GPS定位系统,设置警报提醒功能,能最大程度保证学生安全。

爱在中秋 “家庭团圆游”

招远淘金小镇景区给您爱上她的十个理由

李东峰 马怡然

烟台招远市历时40天的第七届黄金节还在继续,期间该市黄金主题游的核心代表淘金小镇景区联合国家AAAA的姊妹景区黄金博览苑,推出多项政策惠民。除在9月10日-9月18日期间推出全国所有教师凭证免费游外,55周岁以上的游客凭身份证等有效证件在黄金节期间可享受景区门票半价特惠,比国家标准60周岁以上方可享受景区门票半价又低了一个门槛。对于即将到来的中秋佳节3天假期,景区还将推出“家庭团圆游”活动,家庭自助游客凭身份证、户口本等有效证件即可享受购买门票“2免1”特惠。作为招远市黄金主题游景区的核心代表,淘金小镇景区、黄金博览苑景区再一次引起了社会的广泛关注。下面由景区导游马怡然带您走进小镇,感受黄金主题景区的独特魅力。

走进烟台招远的淘金小镇景区,仿佛穿越到宋代,或是走进一部电视剧,您既可以是演员,又可以是观众,在小镇小憩,定会留下一段美妙的回忆。

理由之1

穿越时空,梦回大宋。走进淘金小镇景区,首先从穿越版的淘金小镇镇长迎宾开始。一身宋朝服饰的镇长带着四个衙役迎宾巡园的那一刻起,您便已经穿越到了1000余年前的北宋。古镇,古树,牌坊,观勾栏瓦舍,览酒肆茶楼,听妙曲佳音。跟随体态婀娜多姿,讲起小镇惟妙惟肖,对待任何游客都笑语盈盈的“宋朝”导游一起游览,仿佛如梦中一般。

理由之2

免费淘金“过把瘾”。作为招远市市属国有企业,中矿集团转方式、调结构进军旅游“不差钱”。6亿元巨资打造的穿越版国家AAAA级淘金小镇景区,在淘金河体验免费淘金的乐趣与收获的喜悦,当属游客最喜爱的项目。2012年端午节三天假期,京城二少三天三夜淘走价值5000元的黄金不仅引起了暑期旅游的疯狂淘金热,更是让景区无奈之下推出了甄嬛体版“淘金须知”,明确指出每晚19:00清场,足见当下淘金之魅力。今年的第七届黄金节期间,淄博四季风情旅游同业中心组织的团队中,有游客1小时淘走了价值1500余元的千足金颗粒,“欢乐淘金月20万黄金每月淘”,网



招远第七届黄金节“财神”从天而降

上淘宝不如小镇淘金,真金免费淘,一定能淘到、淘到就拿走!您还在犹豫吗?

理由之3

舌尖上的淘金小镇。西施豆腐请君尝,玲珑佳酿十里香。在现代能走进宋朝的古镇,并且亲自观看美丽动人的豆腐西施现场制作豆浆、豆腐脑、豆腐,而且还可以现场品尝,绝对算得上是再爽不过的事情了。当地62度的玲珑白酒您也可以在小镇里的玲珑酒坊品上一品,好酒不上头,酒香四溢满镇香,肯定会令您回味无穷。如果您还不过瘾,那就入住淘金小镇内的特色宾馆罗山驿(住宿免景区门票哦),并可选择三星级博览苑大酒店就餐,肉汁鲜美的葱烧鲈鱼,营养价值极高的山菇烧猪蹄,在海边的城市,当然也离不开香酥大虾、山珍海味煲、什锦扇贝、辣炒花蛤、咸鱼饼子等特色海鲜,具有中矿黄金文化特色的金都丸子,用南瓜面做成的黄金饼,中矿特色扒鸡,具有美容养颜效果的金箔酒等,您更得一品尝,特别提醒的是:在博览苑大酒店用餐,花生油一律是中矿集团职工在榨油车间榨的,面粉一律是员工自己磨制的,绝对是健康养生

餐。

理由之4

99.99公斤纯金财神的震撼与虔诚。精诚所至,金石为开——金脉金财神,真金真真真。您到淘金小镇必须要到亚洲第一金财神殿祈福求运,沾沾福气,祈求运气。金财神殿里供奉的赵公明是中矿集团用99.99公斤纯金打造的,仅黄金的价值就高达4000万元。2012年6月2日举行“流金溢彩 福至运开——淘金小镇景区盛大开园庆典”时,财神金殿落成开放仪式同时举行,随着金财神像的揭幕,本来阴天没有太阳,甚至还偶尔细雨蒙蒙的天空霎时乌云散开,一缕阳光直射到财神金殿,嘉宾、游客纷纷称奇,自此后,前来拜谒的香客络绎不绝。2013年8月28日第七届黄金节开幕,适逢财神赵公明的诞辰,由全国跳伞冠军装扮的财神从天而降,并派发红包,引起现场的骚动。

理由之5

祈福求运之旅拜五路财神,保心想事成。在淘金小镇,因为有五行寻金的故事,所以五



游客淘金忙



财神“赵公明”礼送红包

路财神也便汇聚于此。东路招财天尊,西路纳珍天尊,南路招财使者,北路利市仙官,又有财神金殿里的主财神赵公明,您此行的祈福求运之旅定会心想事成。

理由之6

品读非遗——“龙口粉丝”招远造,溜槽堆石来砌灶。招远拥有灿烂悠久的黄金文化,并有全国最大的黄金矿田、最多的黄金储量 and 最高的黄金产量。招远的粉丝同样源远流长,占全国粉丝出口总量的80%以上,招远市的“黄金溜槽堆石砌灶冶炼技艺”、“龙口粉丝传统手工生产技艺”分别是国家级非物质文化遗产和省级非物质文化遗产保护项目,这两个项目在淘金小镇都有不同形式的呈现。

理由之7

金脉,血脉,命脉!感受电视剧《战火大金脉》。八年抗战期间中国黄金都有哪些秘密?日本侵华期间有多少假币流入中国?中国人民银行是在怎样的背景下成立的?为什么抗战胜利后延安的黄金储备远远高于重庆?这些

徐福街道确定90件村级民生实事

孟欣 杨瑜 报道

本报龙口讯 近日,龙口市徐福街道秦家村,74岁的郭秀香望着自家门前热火朝天的铺路场景,乐得不拢嘴:“前几天村里刚公示的实事,这么快就动工了。”据悉,像秦家村这样及早落实实事的村不在少数。

为保证不给百姓开“空头支票”,徐福街道组织工作片片长到各村逐一了解民情,根据村情,确定90件村级民生实事,并在各村公示。整修村路,改善村民的出行条件;解决用电,照亮万家,该街道7个村将改善居民用电列入民生实事的范畴,将村内电缆改为地下电缆,排除安全隐患;整治环境,保护生态,为村容村貌整治,清理水渠、渠边绿化、建设绿化带……总投资预计81万元。

同时,结合实际,彰显特色。乡村西城投入1.6万元,努力提高村幼儿园娱乐标准;埠子后村统筹村级经营模式,准备实行村级规范化管理;桑岛村加大村容村貌建设,打造规模化渔家乐旅游;港桑村投资200万元,建设海域养殖场;西南泊村组织人员修缮校车运行平台,修建会车平台;洼南村投入6万元,准备修浸水桥;儒林村预计投入25万元,为村里60周岁以上的老人发放福利、补贴……各村确定的民生实事结合自身村情,想方设法为村民办实事,解难题。

白薯地里的“老人总动员”

孟欣 杨瑜 报道

本报龙口讯 这两天,龙口市徐福街道柳海村上年纪的老人没少往村西南角跑,而且乐此不疲。这是干嘛呢?“俺们这是到白薯地里干活,插插秧,补补苗,1小时挣15元钱,既不累,又有钱拿,这可都是村里积极将复垦后闲置地承包出去,给老百姓所带来的实惠呀。”85岁的李桂芬笑着说。

来到村西南角,举目望去,近200亩的田地被开垦得整整齐齐,因为刚下过雨,地里有些潮湿,泛着清新的泥土气息。这近200亩地是去年村里建设柳海社区后,复垦的闲置地,如何处置一直是柳海村老百姓牵挂的事。平均分,每家分到的面积太小;如任其长野草,既不好看,又浪费资源。

怎么办?四农村党总支书记史文超有妙招:将土地转让出去种植高收益,绿色无污染的富硒白薯,村民既能获得分成又可以靠管理土地获益,客商投资技术,咱们村民只负责插秧、补苗、浇水、除草等田地管理就行了,这都是咱农民们拿手的。”58岁的村民于技家自豪道。

疑问都可以在电视剧《战火大金脉》中找到答案。《战火大金脉》围绕着抗战期间招远金矿和北海银行的故事而展开,以金脉,命脉,血脉这三重含义体现了一个从物质利益到精神追求,从外部世界到人性深处,从“小我”到“家国”的递进脉络,书写了一部采金的历史,也是抗战的历史,更是一部民族心灵史。该剧仅在淘金小镇就有半部戏的戏份,央视1频道、8频道都已播出,目前部分省内地方台正在轮播。

理由之8

告诉你一个不一样的“潘仁美”。《杨家将》中的潘仁美就是淘金小镇五行寻金故事中潘美将军的原型。北宋初期(约986-987年),朝廷派开国大臣潘美来招远玲珑矿田督采黄金,潘美来招远后,府治(指府衙,亦指它的所在地。)于马山前(即今天的玲珑镇前、后花园村之间),屯兵于琵琶岭(今潘家集村西南部的丘陵),立市于潘家集(今潘家集村),置坑采淘,岁益数千两。从今前,后花园村以及潘家集、琵琶岭等地名中,依稀可寻当时遗迹。而财神赵公明化身樵夫向潘美传授“五行寻金”之术,指引其建立五行金锁的故事,至今流传。淘金小镇就是根据有关文献、实物和口述史料,经集聚浓缩后复建的。

理由之9

体验招远民俗带来的他乡风情。在淘金小镇的草编坊、糕点坊、炼金工房、铁匠铺等,您都可以和穿越版的宋代员工参与互动。编草席,做糕点,打铁,炼金,品鉴各种形态的胶东大饽饽,与尖酸刻薄的当铺先生过过招,您定会不虚此行。

理由之10

招财进宝,满载而归。招远有四大怪,其中之一是招远石头论斤卖,除板材外,含黄金的多少也就是成色多少决定了您选择工艺品金砖或者是金矿石的价格。选择一块工艺品金砖或者带一块重量、大小适中的金矿石回家,也算得上招财进宝,满载而归。

攀登黄金的艺术之巅,品读黄金的前世今生,探寻黄金的未知世界。心动不如行动,金秋淘金游、采摘游,以及以黄金博览苑景区的实景展示区、180地下矿井为主要游览地的黄金工业游等,期待您的垂览。